附件2

天津市会计专业技术人员继续教育

学分计量及登记方式

会计专业技术人员、继续教育机构、行业主管部门应通过“天津会计”网站（http://tjkj.cz.tj.gov.cn）首页左侧“会计人员继续教育管理”栏目办理继续教育相关事项。会计专业技术人员选择不同方式参加继续教育，分别采取对应的学分计量标准，并由相应的主体为其完成学分申请登记，具体如下：

一、市财政部门直接办理的学分登记

通过以下方式完成继续教育的会计专业技术人员，其学分由市财政部门直接进行确认登记，无需个人申报：

（一）在天津考区参加全国会计专业技术资格考试，并至少通过一科的，可抵免考试当年继续教育90学分，学分所属年度为参加考试年度；

（二）参加市财政局组织的会计高端人才考试，被录取的，折算为90学分，学分所属年度为参加考试年度；

（三）市财政局组织或其认可的会计业务类比赛，成绩合格或受到表彰的，折算为90学分，学分所属年度为参加比赛年度；

（四）参加市财政局组织的高端会计人才培训（包括大中型企事业单位总会计师素质提升工程、会计领军人才培养工程及知识更新计划培训等），折算为90学分，学分所属年度为参加培训年度；

（五）作为评委参加本市会计系列高级职称、高端会计人才选拔等评审工作的，折算为90学分，学分所属年度为工作参与年度；

（六）参加市财政局组织的会计专业技术人员继续教育师资培训等专题培训且通过的，折算为90学分，学分所属年度为参加培训年度。
二、培训单位申请办理的学分登记

报名参加经市财政局登记的会计继续教育机构、行业主管部门（以下统称培训单位）组织的继续教育培训，每学时（45分钟）折算为3学分，学分所属年度为参加培训年度。培训完成后，由培训单位统一为会计专业技术人员提交学分申请，由市财政局综合事务中心进行审核确认，无需个人申报。
继续教育机构名单请参见附件3。
三、个人申请的学分登记

通过以下方式完成继续教育的会计专业技术人员，需要会计专业技术人员登录“全国会计人员统一服务管理平台”首页“会计人员继续教育”-“继续教育学分申请”提交申请，上传证明资料，由所对应的属地区财政进行审核确认：

（一）论文类型申请

选择继续教育形式：论文

独立在有国内统一刊号(CN)的经济、管理类报刊上发表会计类论文的，每篇论文折算为30学分:与他人合作发表的，每篇论文的第一作者折算为30学分，其他作者每人折算为10学分。学分所属年度为论文发表年度。
上传相关证明文件包括：论文封面、论文目录、论文正文等信息，合并为不大于2M的pdf文件。

（二）会议类型申请

选择继续教育形式:会议

参加区级以上财政部门、人社部门组织并认可的会计类专业会议，每天折算为10学分。学分所属年度为会议结束时间所在年度。

上传相关证明文件包括：会议通知、会议签到记录、会议内容证明等附件，合并为不大于2M的pdf文件。
（三）著作类型申请

选择继续教育形式:著作

独立公开出版会计类书籍的，每本会计类书籍折算为90学分；与他人合作出版的，每本会计类书籍的第一作者折算为90学分，其他作者每人折算为60学分。学分所属年度为第一版第一次印刷年度。

上传相关证明文件包括：著作封皮、著作内容、著作目录等附件，合并为不大于2M的pdf文件。

（四）考试类型申请

选择继续教育形式：考试

参加全国会计专业技术资格考试等会计相关考试，每通过一科考试或被录取的，折算为90学分。学分所属年度较为参加考试年度。

上传相关证明文件包括：考试报名信息，考试成绩单等附件，合并为不大于2M的pdf文件。

（五）学历学位申请

选择继续教育形式:学历（学位）
参加国家教育行政主管部门承认的中专以上会计类专业学历（学位）教育，通过当年度一门学习课程考试或考核的，折算为90学分。学分所属年度以学校出具的成绩单时间为准；取得学历或学位当年没有成绩单的，以学历或学位证书上注明的时间为准。

上传相关证明文件包括：学生证明、结业成绩单等附件，合并为不大于2M的pdf文件。

（六）课题结项

选择继续教育形式:课题结项

承担财政部门会计管理机构或行业组织（团体）的会计类研究课题，课题已结项的，每项研究课题折算为90学分；与他人合作完成的，每项研究课题的课题主持人折算为90学分，其他参与人每人折算为60学分。学分所属年度为课题结题年度。

上传相关证明文件包括：立项证明（立项通知）、结项证明（结项通知）、参与课题证明等彩色扫描件，合并为不大于2M的pdf文件。

（七）其他形式

选择继续教育形式：其他形式

1.参加县级以上财政部门、人社部门组织的会计高端人才考试被录取的，折算为90学分，学分所属年度为录取年度。
上传相关证明文件包括：考试报名信息，考试成绩单等附件，合并为不大于2M的pdf文件。 

2.参加县级以上财政部门、人社部门组织的高端会计人才培养工程集训，折算为90学分，学分所属年度为参加培训年度。

上传相关证明文件包括：结业证明彩色扫描件，合并为不大于2M的pdf文件。
3.参加县级以上财政部门、人社部门组织或其认可的会计业务类比赛，成绩合格或受到表彰的，折算为90学分，学分所属年度为参加比赛年度。

上传相关证明文件包括：主办部门颁发的获奖证书彩色扫描件，合并为不大于2M的pdf文件。
4.参加注册会计师、资产评估师、税务师等行业协会举办的继续教育培训的，每学时（45分钟）折算为3学分，学分所属年度为参加相关行业协会培训年度。

上传相关证明文件包括：可核验的结业证书彩色扫描件，合并为不大于2M的pdf文件。

公需科目继续教育学分申请

选择继续教育形式:公需科目继续教育学分申请
按照市人社局公需科目学习要求完成公需科目培训学时的，完成人社局公需科目学习可确认30学分，每学时折算为公需科目1学分（学满累计最多30学分），学分所属年度为“天津市专业技术人员继续教育网培训平台”学习记录登记年度。

上传相关证明文件包括：可核验的结业证书彩色扫描件，合并为不大于2M的pdf文件。


